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Już wkrótce Karkonoska Akademia Nauk Stosowanych 
otworzy swoje drzwi dla wszystkich maturzystów, uczniów 
szkół średnich oraz osób zainteresowanych studiowaniem               
w regionie. To doskonała okazja, aby z bliska poznać Uczelnię, 
porozmawiać ze studentami i wykładowcami oraz przekonać 
się, jak wygląda studiowanie w praktyce.

Dzień Otwarty to nie tylko prezentacja oferty edukacyjnej. 
To przede wszystkim możliwość doświadczenia atmosfery 
Uczelni, zobaczenia nowoczesnych pracowni i laboratoriów, 
a także udziału w pokazach, warsztatach i spotkaniach 
kierunkowych.

Co przygotowaliśmy na Dzień Otwarty KANS?

• Strefę kierunków studiów I i II stopnia, na które prowadzimy rekrutację w roku akademickim 
2026/2027.

•  Możliwość spotkania z wykładowcami i studentami.
•  Akademicka Gra Wstępna KANS na kampusie oraz konkursy z nagrodami - możliwość zwiedzania 

pracowni, laboratoriów oraz infrastruktury dydaktycznej i sportowej.
•  Miniwykłady.
To idealny moment, by zadać wszystkie pytania dotyczące rekrutacji, programu studiów czy życia 
studenckiego w Jeleniej Górze.

W jakich miniwykładach można wziąć udział?

•  „Ciało ludzkie w 3D – jak stół anatomiczny Anatomage zmienia nauczanie anatomii” – dr Anna 
Mickiewicz

•  „Człowiek jako układ automatyki” – dr inż. Ryszard Janas
•  „Truths and myths about American youth culture” (wykład w języku angielskim) – Evelyn Loftin MSc 

USA
• „Prognozowanie przestępczości a działania profilaktyczne” – podkom. Beata Sosulska-Baran

Wykłady odbędą się o godzinie: 10:00, 10:30, 11:00 i 11:30.
Każdy  wykład trwa 20 minut. Obowiązują zapisy: cezary.korba@kans.pl
 
Wybór studiów to ważna decyzja. Dzień Otwarty KANS pozwala zobaczyć Uczelnię z bliska i świadomie 
zaplanować dalszą edukację. Zapraszamy 19 marca.

Do zobaczenia w KANS!

Dzień Otwarty KANS już 19. Marca!



Nauczyciel
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Publikacje pracowników 

1. Z przyjemnością informujemy, że pod patronatem naszej Uczelni, ukazało 
się trzecie wydanie książki „Kobiety Obronność Bezpieczeństwo. Aspiracje 
oficerów-kobiet a doskonalenie zawodowe żołnierzy”                              autorstwa 
por. dr inż Iwony Szkudlarek. Ta recenzowana publikacja naukowa porusza 
temat statusu kobiet w siłach zbrojnych, ale nie tylko pod względem norm 
prawnych, zaleceń czy danych statystycznych, ale przede wszystkim działań 
podejmowanych przez żołnierki polskiej armii zmierzających do realizacji 
założonych celów. Autorka analizuje m.in. dostępność drogi do awansu,                        
a także przeszkody i wyzwania jakie napotykały kobiety-żołnierze podczas 
pełnienia służby wojskowej.

 Publikacja dostępna jest do wypożyczenia w naszej Bibliotece. 
 Zapraszamy!

2.  W ostatnim czasie ukazał się artykuł Health-Related Effects of a Short Isometric Exercise Program 
Integrated into School Physical Education: The Role of Biological Maturation and Baseline 
Functional Status dr Leszek Mazur, którego współautorem jest wykładowca KANS .

 Autorzy przeanalizowali czy wprowadzenie ćwiczeń izometrycznych do lekcji wychowania 
fizycznego w szkole przyczyni się do poprawy wyników funkcjonalnych związanych ze zdrowiem 
młodzieży.

 Artykuł dostępny pod adresem: https://www.mdpi.com/2227-9032/14/2/161
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https://kans.pl/blog/ogolnopolski-konkurs-krasomowczy-im-wojciecha-korfantego-w-kans-1131

Ogólnopolski Konkurs Krasomówczy im. Wojciecha Korfantego w KANS

Już po raz trzeci Karkonoska 
Akademia Nauk Stosowanych                         
w Jeleniej Górze dołączyła do 
organizatorów Ogólnopolskiego 
Ko n k u r s u  K ra s o m ó w c z e g o                  
im. Wojciecha Korfantego dla 
uczniów szkół ponadpodsta-
wowych i klas ósmych szkół 
podstawowych. Nasza Uczelnia 
odpowiada za przeprowadzenie 
eliminacji lokalnych i regio-
nalnych. Organizatorem finału 
konkursu jest Instytut Myśli 
Polskiej im. Wojciecha Korfante-
go. W tym roku odbędzie się już 
XXVIII edycja konkursu.
Ogólnopolski Konkurs Krasomówczy im. Wojciecha Korfantego to prestiżowe wydarzenie skierowane 
do młodzieży szkolnej, którego celem jest rozwijanie umiejętności świadomego, odpowiedzialnego                        
i pewnego wyrażania myśli oraz argumentów w mowie publicznej. Konkurs promuje świadome                                      
i odpowiedzialne uczestnictwo młodych ludzi w życiu publicznym oraz zachęca do podejmowania 
ważnych tematów społecznych.
Szczegółowe informacje wraz z terminarzem:

Zapraszamy do udziału.

https://www.mdpi.com/2227-9032/14/2/161
https://www.wkn.com.pl/katalog/iwona-szkudlarek-kobiety-obronnosc-bezpieczenstwo-aspiracje-oficerow-kobiet-a-doskonalenie-zawodowe-zolnierzy-recenzowana-monografia-naukowa/
https://kans.pl/blog/ogolnopolski-konkurs-krasomowczy-im-wojciecha-korfantego-w-kans-1131
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WYDARZENIA KANS

1.  Zapraszamy do publikacji artykułów naukowych w  (20 pkt Wydawnictwie Naukowym Kontekst
MNiSW) prowadzonym pod redakcją por. dr inż. Iwony Szkudlarek.

 Więcej informacji i kontakt 

2.  , działające pod nadzorem Stowarzyszenie Promocji i Rozwoju Nauki Ministra Nauki i Szkolnictwa 
Wyższego „Nauki , ogłasza nabór artykułów naukowych do recenzowanej monografii naukowej pt.: 
humanistyczne i społeczne w perspektywie współczesnej”.

 Termin nadsyłania artykułów do 31 marca 2026 r.

3.   ma zaszczyt zaprosić Wydawnictwo Center for American & European Studies Publishing Press
Państwa do wzięcia udziału w naborze tekstów do recenzowanej, wieloautorskiej i dwujęzycznej 
monografii naukowej pt. „Choroby cywilizacyjne”.

 Głównym celem niniejszej monografii jest pogłębione badanie zjawisk i problemów związanych                        
z chorobami cywilizacyjnymi – ich etiologią, skutkami zdrowotnymi, społecznymi i ekonomicznymi,                
a także strategiami zapobiegania i leczenia.

 Termin nadsyłania abstraktów do 31 marca 2026 r.

Zapraszamy do publikacji artykułów
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iwonaszkudlarek@onet.eu

Szkolenie wykładowców z obsługi oprogramowania do środowiska VR – inwestycja                    
w nowoczesną dydaktykę

23 stycznia 2026 r. w ramach realizacji projektu 
„Kompetencje jutra – modyfikacja wybranych 
programów studiów w Karkonoskiej Akademii Nauk 
Stosowanych w Jeleniej Górze” zostało zrealizo-
wane szkolenie dla kadry akademickiej dotyczące 
obsługi licencjonowanego oprogramowania do 
środowiska VR. Celem szkolenia było przygoto-
wanie kadry dydaktycznej do efektywnego wyko-
rzystania technologii wirtualnej rzeczywistości                    
w procesie nauczania.
Podczas zajęć wykładowcy zdobyli praktyczną 
wiedzę z zakresu obsługi oprogramowania VR co 
znacząco przyczyni się do podniesienia ich kompe-
tencji w zakresie prowadzenia innowacyjnych                            
i angażujących zajęć dydaktycznych.
W przyszłości oprogramowanie oraz sprzęt VR będą wykorzystywane w specjalistycznych labo-
ratoriach, gdzie będą realizowane zajęcia z przedmiotów na zmodyfikowanych kierunkach studiów. 
Wprowadzenie tej technologii umożliwi studentom naukę w interaktywnym środowisku oraz pozwoli 
łączyć teorię z praktyką.
Przeprowadzone szkolenie pozwoli podnieść poziom edukacji opartej na nowoczesnych technologiach                  
i realnych potrzebach rynku pracy.
#FunduszeUE #FunduszeEuropejskie

27.01.2026 r. – KANS blisko maturzystów – na rynku, w szkołach i w kampusie

Karkonoska Akademia Nauk Stosowanych konsekwentnie buduje relacje z młodymi ludźmi jeszcze 
zanim stają się naszymi studentami. W ciągu roku systematycznie odwiedzamy uczniów w ich szkołach               
– prezentujemy ofertę kształcenia, prowadzimy warsztaty, wykłady i konkursy oraz rozmawiamy                            
o przyszłości oraz ścieżkach edukacyjnych i zawodowych.
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https://kans.pl/blog/szkolenie-wykladowcow-z-obslugi-licencji-do-srodowiska-vr-inwestycja-w-nowoczesna-dydaktyke-1118
https://unikonferencje.pl/konferencja/16787-nabor-artykulow-rozdzialow-do-monografii-naukowej-nauki-humanistyczne-i-spoleczne-w-perspektywie-wspolczesnej
https://unikonferencje.pl/konferencja/16897-nabor-tekstow-leki-suplementy-zdrowie
iwonaszkudlarek@onet.eu
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Z prowadzonych obecnie badań kwestionariu-
szowych wśród niemal 1400 uczniów z regionu 
wynika, że około 70% z nich rozważa podjęcie 
studiów – to dla nas dodatkowa motywacja, aby                 
być blisko młodych ludzi w różnych momentach                 
ich edukacyjnej drogi.

W duchu tej bliskości KANS dołączyła do 8. edycji 
Poloneza Maturzystów na Placu Ratuszowym                      
w Jeleniej Górze – wydarzenia organizowanego 
przez Zespół Szkół Rzemiosł Artystycznych pod 
honorowym patronatem Prezydenta Miasta Jeleniej 
Góry Jerzego Łużniaka. W trakcie spotkania ofe-
rowaliśmy maturzystom gorącą, rozgrzewającą 
herbatę oraz „kulki mocy” przygotowane przez 
studentki i studentów II roku Dietetyki, które – jak podkreślali uczestnicy – wspierają koncentrację                                 
i dobre samopoczucie. Było też dużo życzeń spokoju i powodzenia na egzaminach.

Takie działania to naturalne przedłużenie naszej misji: być Uczelnią obecności, która rozumie potrzeby 
młodych ludzi i wspiera ich na każdym etapie edukacji – zarówno poza murami jak i w kampusie 
akademickim. Kolejną okazją do spotkania będą organizowane w marcu Dni Otwarte KANS, podczas 
których przyszli studenci będą mogli poznać naszą ofertę i zaplecze dydaktyczne.

29.01.2026 r. – Warsztaty „Bezpieczeństwo wewnętrzne” za nami!

Za nami warsztaty dla uczniów szkół średnich, 
podczas których zaprezentowano nowy kierunek 
studiów Bezpieczeństwo wewnętrzne, który 
zostanie uruchomiony w Karkonoskiej Akademii 
Nauk Stosowanych w roku akademickim 2026/ 
2027.
Wydarzenie otworzyła Prorektor ds. Jakości                               
i Kształcenia dr Magdalena Baczyńska, prof. KANS, 
podkreślając, że uruchomienie kierunku jest 
odpowiedzią na rosnące zapotrzebowanie na 
specjalistów z zakresu bezpieczeństwa, szczególnie 
istotne na obszarze trójstyku granic.

Dr hab. Mirosław Kwieciński, współautor programu studiów Bezpieczeństwo wewnętrzne                                            
w Karkonoskiej Akademii Nauk Stosowanych, wprowadził uczestników w tematykę bezpieczeństwa 
wewnętrznego. Omówił zakres kształcenia, siatkę godzin oraz kompetencje, jakie nabędą absolwenci 
kierunku, podkreślając, że studia będą łączyć solidne podstawy teoretyczne z intensywną praktyką.
Jednym z kluczowych obszarów kształcenia jest znajomość specjalistycznego języka angielskiego. 
Warsztat „Język angielski w służbach i dyplomacji” poprowadziła por. dr inż. Iwona Szkudlarek – 
współautorka programu studiów Bezpieczeństwo wewnętrzne.
Kolejnym punktem wydarzenia były zajęcia z zakresu cyberbezpieczeństwa, które przeprowadził                      
mgr Łukasz Kamiński.

Uczestnicy wzięli również udział w zajęciach praktycznych, w tym:
•  zajęciach na strzelnicy laserowej,
•  zajęciach sportów walki z elementami Krav Magi, prowadzonych przez Marcina Rokitkę,
•  zajęciach z wykorzystaniem symulatora pojazdu,
•  policyjnym teście sprawności fizycznej.
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https://kans.pl/blog/kans-blisko-maturzystow-na-rynku-w-szkolach-i-w-kampusie-1113
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Obecni byli także przedstawiciele służb i instytucji, m.in.: Wojska Polskiego, Policji, Straży Granicznej, 
Państwowej Straży Pożarnej, Straży Leśnej, Ratownictwa Medycznego, Straży Miejskiej oraz 
Karkonoskiego Parku Narodowego. Dla uczestników dostępna była również wystawa broni oraz stoisko 
informacyjne KANS.
W wydarzeniu wzięli udział uczniowie szkół średnich z regionu, w tym:

•  Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Technicznych im.  Jędrzeja Śniadeckiego,
•  Zespołu Szkół w Lubomierzu – klasy mundurowe,
•  Zespołu Szkół Ekonomiczno-Technicznych w Rakowicach Wielkich,
•  TEB Edukacja w Jeleniej Górze,
•  Zespołu Szkół  im.  Pankracego.

Szczegółowe informacje dotyczące kierunku Bezpieczeństwo wewnętrzne dostępne są na stronie 
internetowej Uczelni: https://kans.pl/kierunek/bezpieczenstwo-wewnetrzne

Złote medale wykładowcy KANS podczas Masters World Cup 2026 w Sappadzie

Piotr Skowron, wykładowca Karkonoskiej Akademii Nauk Stosowanych, 
uczestniczył w Masters World Cup 2026 w biegach narciarskich, które 
odbyły się we włoskiej miejscowości Sappada.
Startując w kategorii Men Age Group 01, mgr Piotr Skowron zdobył               
trzy złote medale, osiągając znakomite wyniki w rywalizacji między-
narodowej:

•  20 km techniką klasyczną – złoty medal
•  10 km techniką klasyczną – złoty medal
•  10 km techniką dowolną – złoty medal

Sukces wykładowcy KANS potwierdza wysoki poziom sportowy oraz 
konsekwencję w realizacji pasji, która – podobnie jak praca dydaktyczna – 
wymaga systematyczności, zaangażowania i determinacji.
Gratulujemy osiągniętych wyników i życzymy kolejnych udanych startów.

Bieg Piastów: SUKCES wykładowcy i studenta KANS

Podczas jubileuszowego 50. Biegu Piastów, który odbył 
się na Polanie Jakuszyckiej w Szklarskiej Porębie, 
znakomite wyniki osiągnęli przedstawiciele Karko-
noskiej Akademii Nauk Stosowanych.
Piotr Skowron, wykładowca na kierunku Wychowanie 
Fizyczne, zwyciężył na dystansie 15 km FT, uzyskując 
czas 38:54 i wyprzedzając drugiego zawodnika                                
o 50 sekund. Rywalizacja ta odbywała się w ramach 
Mistrzostw Polski Amatorów Polskiego Związku 
Narciarskiego oraz stowarzyszenia Polish XC Masters. 
W biegu wystartowało 328 zawodników.
Piotr Skowron triumfował również w biegu KGHM Rodzinna 12, osiągając czas 33:32. Drugie miejsce              
ex aequo zajęli Ireneusz Rabski oraz student III roku Wychowania Fizycznego KANS Adrian Kochman, 
którzy uzyskali czas 33:33 i do zwycięzcy stracili zaledwie 1 sekundę. W zawodach wzięło udział                          
712 uczestników.
Piotr Skowron prowadzi dla studentów KANS zajęcia z narciarstwa biegowego, back country, 
łyżwiarstwa, teorii i metodyki sportów zimowych oraz cross country skiing.
Serdecznie gratulujemy wszystkim zawodnikom osiągniętych wyników.
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https://kans.pl/blog/zlote-medale-wykladowcy-kans-podczas-masters-world-cup-2026-w-sappadzie-1117
https://kans.pl/blog/warsztaty-bezpieczenstwo-wewnetrzne-w-kans-1116
https://kans.pl/blog/sukces-wykladowcy-i-studenta-kans-w-50-biegu-piastow-1126
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Wykładowczyni KANS w gronie Liderek Równości w Polsce

Nasza wykładowczyni por. dr inż. Iwona Szkudlarek                     
– współautorka programu studiów licencjackich Bezpie-
czeństwo wewnętrzne, które już tej jesieni zostaną uru-
chomione w Karkonoskiej Akademii Nauk Stosowanych 
- została jedną z 16 Liderek Równości w kategorii 
Innowatorki Nauki i Nowych Technologii w plebiscycie 
organizowanym przez Kongres Kobiet oraz Ambasadę 
Brytyjską w Warszawie.
To prestiżowe wyróżnienie trafia do kobiet, które                        
w swoich lokalnych społecznościach działają na rzecz 
równości płci oraz aktywnie wspierają rozwój kobiet                
w obszarze nauki i nowych technologii, min.:
•  działają w obszarze STEM (nauka, technologia, 

inżynieria, matematyka),
•  tworzą i wdrażają projekty rozwijające kompetencje 

technologiczne kobiet,
•  prowadzą mentoring i inicjatywy edukacyjne,
•  uwzględniają perspektywę równości płci w bada-

niach naukowych, 
•  wspierają różnorodność i rozwój społeczności 

lokalnych.
To prestiżowe wyróżnienie jest powodem do dumy nie tylko dla Pani Doktor, ale dla całej społeczności 
akademickiej naszej Uczelni. To wyraźny sygnał, że kierunek Bezpieczeństwo Wewnętrzne współtworzą 
specjaliści, którzy łączą ekspercką wiedzę i doświadczenie z zaangażowaniem społecznym oraz realnym 
oddziaływaniem na swoje otoczenie.

por. dr inż. Iwona SZKUDLAREK

Oficer Wojska Polskiego, doktor nauk społecznych w dyscyplinie nauk o bezpieczeństwie. Ukończyła                    
z pierwszą lokatą Akademię Wojsk Lądowych we Wrocławiu w specjalności artyleria. Obroniła                                  
z wyróżnieniem magisterium i doktorat na Akademii Sztuki Wojennej. Wielokrotna laureatka konkursów 
i stypendiów, w tym Stypendium Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego za wybitne osiągnięcia naukowe 
w obszarze obronności.
Kierowniczka badań naukowych związanych z bezpieczeństwem i zarządzaniem w ramach dofi-
nansowania MNiSW dla młodych naukowców. Absolwentka kilku filologii obcych, egzaminatorka 
STANAG 6001. Zainteresowania naukowe: doskonalenie zawodowe żołnierzy, wojskowa służba kobiet, 
języki obce.
Jest autorką książki „Kobiety Obronność Bezpieczeństwo. Aspiracje oficerów-kobiet a doskonalenie 
zawodowe żołnierzy”, która jest dostępna w bibliotece KANS.

Studenci KANS na Igrzyskach Olimpijskich – podsumowanie startów

Zakończyły się Igrzyska Olimpijskie, w których udział wzięli reprezentanci Polski studiujący w KANS.                    
Ich starty to dowód ogromnej determinacji, konsekwencji i sportowej klasy. Nasza Uczelnia to miejsce,                 
w którym sport i nauka idą w parze. Z dumą obserwujemy, jak nasi studenci łączą rozwój akademicki                          
z rywalizacją na najwyższym światowym poziomie.
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Saneczkarstwo

Jedynki kobiet
• Klaudia Domaradzka – 23. miejsce

Dwójki kobiet
• Dominika Piwkowska – 6. miejsce
   (wynik plasujący ją w ścisłej światowej czołówce)

Sztafeta mieszana
• Klaudia Domaradzka i Dominika Piwkowska - 8. miejsce

Biathlon

Bieg indywidualny 20 km
• Konrad Badacz – 49. miejsce
• Marcin Zawół – 43. miejsce

Sprint 10 km
• Konrad Badacz – 57. miejsce
• Marcin Zawół – 69. miejsce

Bieg pościgowy
• Konrad Badacz – 43. miejsce

Sztafeta mieszana
• Konrad Badacz – 9. miejsce
(najlepszy wynik Polski w historii startów olimpijskich w tej konkurencji)

Sztafeta mężczyzn
• Konrad Badacz i Marcin Zawół – 11. miejsce

Każdy z tych startów to efekt wielu lat ciężkiej pracy, wyrzeczeń i konsekwentnego dążenia do celu. Sam 
udział w Igrzyskach Olimpijskich jest ogromnym osiągnięciem i świadectwem najwyższego poziomu 
sportowego.
Jesteśmy dumni, że nasi studenci reprezentują Polskę na arenie międzynarodowej, łącząc sportową pasję 
z rozwojem akademickim w KANS.
Gratulujemy wszystkim zawodnikom i życzymy dalszych sukcesów!

NEWSLETTER KANS  3/2026

https://kans.pl/blog/sukcesy-studentow-kans-na-igrzyskach-olimpijskich-1125


>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

Studentka Fizjoterapii KANS na misji Kathmandu Therapy 
Camp

Beata Fidler, studentka II roku Fizjoterapii, jest w Nepalu, gdzie przez 
najbliższe trzy tygodnie będzie uczestniczyć w międzynarodowej misji 
pomocowej Kathmandu Therapy Camp.
Celem wyjazdu jest wsparcie osób z niepełnosprawnościami poprzez 
działania terapeutyczne i rehabilitacyjne. To nie tylko realna pomoc 
potrzebującym, ale także wyjątkowa szansa na zdobycie doświadczenia 
zawodowego w środowisku międzynarodowym, rozwój kompetencji 
praktycznych i społecznych oraz poznanie kultury i codziennego życia 
mieszkańców Nepalu.

Kilka tygodni temu gościliśmy w naszej Uczelni dra n. med. Mariana Majchrzyckiego – osteopatę, 
terapeutę, wykładowcę oraz koordynatora misji Kathmandu Therapy Camp. Podczas spotkania 
opowiedział o realizowanych projektach terapeutycznych i zachęcał studentów do udziału                                             
w inicjatywie. W wydarzeniu uczestniczyli studenci kierunków: Fizjoterapia, Pielęgniarstwo, Filologia 
angielska oraz Psychologia.
Kathmandu Therapy CAMP to inicjatywa działająca od ponad 10 lat, której celem jest wsparcie dzieci                      
i dorosłych z niepełnosprawnościami w Nepalu. Pomoc ma charakter medyczny, terapeutyczny                                  
i edukacyjny oraz odbywa się pro bono, a uczestnicy finansują ją z własnych środków. W przypadku 
naszej studentki część kosztów zdecydowało się ponieść Rotary Club Karpacz-Karkonosze. 
Dziękujemy!

Beato – powodzenia i wielu inspirujących doświadczeń!
Liczymy na podzielenie się z nami swoim doświadczeniem po powrocie.

25.02.2026 r. Porozumienie KANS i Urzędu Gminy Janowice Wielkie

25 lutego Rektor Karkonoskiej Akademii 
Nauk Stosowanych dr Elżbieta Zieja, 
prof. KANS, podpisała porozumienie                           
o współpracy z Wójtem Gminy Janowice 
Wielkie Krzysztofem Zawadzkim.
Celem porozumienia jest podnoszenie 
jakości kształcenia studentów kierunku 
marketing i komunikacja rynkowa oraz 
wzmacnianie współpracy pomiędzy 
środowiskiem akademickim a samo-
rządem lokalnym. W ramach zawartej 
umowy studenci KANS będą mogli od-
bywać praktyki zawodowe w Urzędzie Gminy Janowice Wielkie, zdobywając doświadczenie w realnym 
środowisku administracyjnym   i samorządowym.

W spotkaniu uczestniczyli:
dr Elżbieta Zieja, prof. KANS – Rektor KANS, 
dr Małgorzata Serafin – Prodziekan Wydziału Nauk Humanistycznych i Społecznych, 
Krzysztof Zawadzki – Wójt Gminy Janowice Wielkie, 
dr Mariusz Kędzior – Inspektor ds. mieszkaniowych i gospodarki nieruchomościamiKoordynator praktyk 
studenckich z ramienia Gminy Janowice Wielkie 

Podpisane porozumienie stanowi kolejny krok w budowaniu trwałych relacji z lokalnymi samorządami. 
Wśród studentów KANS są także mieszkańcy gminy Janowice Wielkie, dlatego współpraca z regionem 
oraz wspieranie jego rozwoju mają dla Uczelni szczególne znaczenie.
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PROJEKTY PROGRAMY KONKURSY

FUNDUSZE EUROPEJSKIE DLA DOLNEGO ŚLĄSKA 

NARODOWE CENTRUM BADAŃ I ROZWOJU

1. Fundusze Europejskie dla Dolnego Śląska 2021-2027 to program regionalny finansowany z trzech 
funduszy: Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (EFRR), Europejskiego Funduszu 
Społecznego Plus (EFS+) oraz Funduszu na rzecz Sprawiedliwej Transformacji (FST). Harmonogram 
naborów. >Więcej

1.  Aktualny harmonogram konkursów NCBR r. na 2026 r.  

2.  Fundusze Europejskie na potrzeby technologii krytycznych. KANS opracowuje wniosek w nowym 
konkursie NCBR!!! „Kształcenie na potrzeby technologii krytycznych” Celem konkursu  – nr naboru 
FERS.01.05.-I.08-003/25 – organizowanego w ramach Programu Fundusze dla Rozwoju Spo-
łecznego, Priorytet 1 Umiejętności, Działanie 01.05 Umiejętności w szkolnictwie wyższym, jest 
wsparcie uczelni w prowadzeniu działań umożliwiających dostosowanie kwalifikacji lub kompetencji 
studentów i studentek do potrzeb obszarów technologii krytycznych wskazanych w Komunikacie KE 
C/2024/3209 oraz rozwój kompetencji lub kwalifikacji kadry realizującej dydaktykę na kierunku               
lub kierunkach objętych wsparciem. Nabór wniosków ruszył 6 listopada 2025 r. i potrwa do 9 marca     
2026 r.

>Więcej

EURAXESS

1. Lutowe zestawienie grantów i stypendiów dla naukowców, w tym doktorantów, jest już dostępne na 
stronie EURAXESS Polska. Oferty pochodzą z różnych źródeł krajowych i zagranicznych z całego 
świata, z każdej dziedziny. Dotyczą zarówno programów wyjazdowych, jak i przyjazdowych do Polski

NARODOWA AGENCJA WYMIANY AKADEMICKIEJ

1.  Trwające nabory  w ramach Programów NAWA .  >Więcej

MINISTERSTWO SPORTU I TURYSTYKI

1.  KANS złożyła do Ministra Sportu i Turystyki wniosek o dofinansowanie zadania inwestycyjnego 
pn. „Remont zaplecza szatniowo-sanitarnego przy obiektach sportowych KANS” w ramach 
programu Szatnia na medal 2026!

 Minister Sportu i Turystyki ogłosił pilotażową edycję programu Szatnia na medal, którego celem jest 
poprawa jakości zapleczy szatniowo-sanitarnych przy obiektach sportowych w całej Polsce. Program 
odpowiada na jedną z najczęściej pojawiających się barier w rozwoju sportu powszechnego – 
niedostateczny standard szatni, sanitariatów oraz pomieszczeń towarzyszących niezbędnych do 
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bezpiecznego i komfortowego korzystania z infrastruktury sportowej. Wariant remontowy obejmuje 
modernizację, przebudowę lub remont istniejących zapleczy szatniowo-sanitarnych, w tym 
pomieszczeń dla zawodników, trenerów i sędziów oraz dostosowanie obiektów do aktualnych 
wymogów sanitarnych i potrzeb osób z niepełnosprawnościami. 

 Na realizację programu przeznaczono 50 mln zł ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej. 
 W ramach zadania KANS planuje realizację następujących działań:

 Prace remontowe w budynku Krytej pływalni:

 1. Remont pomieszczeń nr 1.51 i 1.52, które będą pełnić funkcję magazynową.;
 2. Remont korytarza zaplecza magazynowego wraz z naprawami konserwacyjnymi w obrębie drzwi;
 3. Remont magazynu nr 1.54 polegający na odtworzeniu wodoodpornej powłoki malarskiej ścian                   

i wymianę paneli sufitowych oraz demontaż i montaż oświetlenia;
 4. Naprawy drzwi PCV w pomieszczeniach sanitariatów nr 1.45 i 1.46 wraz z wymianą i konserwacją 

uszczelnień silikonowych
 5. Naprawa posadzki w sanitariacie dla osób niepełnosprawnych nr 1.41 
 6. Remont powłok malarskich holu wejściowego i szatni – odtworzenie

 Prace remontowe w budynku Hali sportowej:

 1. Remont ciągu komunikacyjnego schodowego - zejście z poziomu 0 na obszar parkietu Sali
 2. Remont ściany klatki schodowej

 Zakup sprzętu:

 1.  Wózek Basenowy Na Makarony Wysoki
 2.  Regał na sprzęt basenowy 5 półek wysokość 192,5 cm
 3.  Wózek na sprzęt 3 piętra z drzwiami 126x80x187 CM
 4.  Regał na sprzęt basenowy 200 x 60 x 235 CM
 5. Wykonanie modernizacji szafy zasilająco sterującej oraz wymiana oprogramowania.

 Planowany termin realizacji zadania: 01.07.2026 – 30.09.2026 r.

INTERREG CZECHY – POLSKA

1. KANS wraz z Wyższą i Średnią Szkołą Medyczną i Akademią Biznesu z Trutnova złożyła wniosek                      
w ramach realizacji małego projektu ze środków Europejskiej Współpracy Terytorialnej w ramach 
Funduszu Małych Projektów Euroregionu Glancensis Programu Interreg Czechy-Polska pn. „Droga 
wspólnej praktyki w opiece domowej”. Celem projektu jest rozwijanie umiejętności zawodowych 
uczniów szkół medycznych i studentów w zakresie opieki domowej, wspieranie współpracy szkół                       
i wymiany doświadczeń między dwiema ważnymi instytucjami w obszarze kształcenia medycznego 
oraz jednoczesne wzmacnianie współpracy polsko-czeskiej. Projekt koncentruje się również na pracy 
z członkami rodziny sprawującymi opiekę – komunikacji, monitorowaniu stanu zdrowia pacjenta, 
dokumentacji oraz zasadach higieny psychicznej. Nowym elementem jest wykorzystanie 
nowoczesnych technologii w opiece domowej, takich jak telemedycyna, domowe urządzenia 
diagnostyczne i aplikacje cyfrowe. 
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KONFERENCJE/WEBINARY

1.  20.03.2026 r.
 III Ogólnopolska Konferencja Naukowa „Kobiety w życiu publicznym” – online
 Wydarzenie to możliwość podjęcia tematu aktywności kobiet w różnych obszarach takich jak 

polityka, organizacje pozarządowe, administracja publiczna czy kultura. Będzie to okazja do 
obserwacji ewolucji praw kobiet oraz zderzenia się ze społecznym ich postrzeganiem.

 Rejestracja do 15 marca

2.  21.03.2026 r.
 lll Międzynarodowa Konferencja Anatomii i Embriologii – online
 Głównym założeniem konferencji jest dyskusja na temat osiągnięć, problemów i wyzwań anatomii                   

i embriologii – działów medycyny zajmujących się budową narządów i układów ciała człowieka oraz 
jego rozwojem zarodkowym.

 Rejestracja do 10 marca – uczestnik czynny i 14 marca – uczestnik bierny

3.  22.03.2026 r.
 Ogólnopolska Konferencja Naukowa „Ogólnopolski kongres psychologii i psychoterapii” – online
 Konferencja ma na celu stworzenie przestrzeni interdyscyplinarnej do wymiany wiedzy, badań                  

i doświadczeń w zakresie współczesnej psychologii, psychoterapii oraz nauk pokrewnych. 
Wydarzenie koncentruje się na analizie zjawisk psychologicznych w kontekście wyzwań społecznych, 
zdrowia psychicznego, innowacyjnych metod terapeutycznych oraz etycznych i praktycznych 
aspektów pracy psychologa i psychoterapeuty.

 Rejestracja do 15 marca.

4.  27.03.2026 r.
  Ogólnopolska Konferencja Naukowa „(Nie)pełnosprawność – zagadnienia, problemy, 

rozwiązania” – online
 Głównym założeniem konferencji jest interdyscyplinarna dyskusja na temat (nie)pełno-sprawności – 

jej istoty, uwarunkowań, wyzwań, barier, form wsparcia oraz społecznych, prawnych, ekonomicznych, 
psychologicznych i kulturowych konsekwencji.

 Rejestracja do 17 marca.

5.  28.03.2026 r.
 VI Ogólnopolska Konferencja Naukowa „Uzależnienia a prawo, psychologia i nauki                                    

o społeczeństwie” – online
 Uzależnienia były elementem życia społecznego od zarania ludzkości i – jak można się spodziewać – 

będą towarzyszyć nam aż po jej kres. Głównym założeniem konferencji jest dyskusja na temat 
uzależnień w ujęciu interdyscyplinarnym, z wykorzystaniem prawnych, psychologicznych, 
pedagogicznych, politologicznych, ekonomicznych, filozoficznych, socjologicznych, antro-
pologicznych i kulturoznawczych narzędzi badawczych.

 Rejestracja do 18 marca.

6.  03.04.2026 r.
 Międzynarodowa Konferencja Naukowa „Jednostka, relacje, społeczeństwo” – online
 Celem konferencji jest wielowymiarowa dyskusja o jednostce, społeczeństwie i relacjach – 

pojmowanych tak wspólnie, jak i z osobna. W toku konferencji podejmiemy próbę analizy 
przedmiotowych zagadnień z perspektywy dyscyplin takich jak np. psychologia, pedagogika, prawo, 
politologia, socjologia, filozofia, religioznawstwo, wojskowość, kulturoznawstwo, literaturo-
znawstwo, antropologia, stosunki międzynarodowe oraz ekonomia i gospodarka, a także od strony 
kultury (film, bajka, serial, gra, muzyka) i sztuki.
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7.  15-17.04.2026 r.
 IV Międzynarodowy Kongres Psychologii Stosowanej: Psychologia wobec wyzwań i zagrożeń                  

XXI wieku – Toruń
 Celem Kongresu jest wymiana doświadczeń na temat problemów psychicznych we współczesności                 

z perspektywy różnych punktów odniesienia. Problematyka kongresu jest podzielona na 3 bloki 
tematyczne: Psychologia w obliczu kryzysów globalnych; Psychologia i technologia – szanse                                 
i zagrożenia; Współczesne oblicza zdrowia psychicznego.

 Rejestracja do 31 marca.

8.  16.04.2026 r.
 Zarządzanie, bezpieczeństwo i prawo – zintegrowane podejście do jakości i stabilności w dyna-

micznym otoczeniu – online
 Celem konferencji jest stworzenie interdyscyplinarnej przestrzeni do integracji obszaru zarządzania, 

bezpieczeństwa i prawa w kontekście budowania jakości oraz stabilności funkcjonowania organizacji 
działających w dynamicznie zmieniającym się otoczeniu. Wydarzenie ma na celu umożliwienie 
wymiany wiedzy, doświadczeń i wyników badań pomiędzy środowiskiem naukowym, praktykami 
biznesu, administracją publiczną oraz przedstawicielami sektora bezpieczeństwa, a także 
identyfikację kluczowych wyzwań wynikających ze zmian technologicznych, społecznych, 
gospodarczych i regulacyjnych.

 Udział w konferencji jest bezpłatny.
 Rejestracja do 31 marca.

9.  17-18.0.2026 r.
 III Ogólnopolska Konferencja Urologii i Nefrologii – online
 Głównym założeniem Konferencji jest przekrojowa dyskusja na temat osiągnięć i wyzwań urologii                        

i nefrologii – dziedzin medycyny zajmujących się leczeniem chorób związanych z układem moczowo-
płciowym oraz diagnostyką, leczeniem niechirurgicznym i profilaktyką chorób nerek  i dróg 
moczowych.

10.  17.04.2026 r.
 Ogólnopolska Konferencja Naukowa „Ogólnopolski Kongres zdrowia psychicznego – Światowy 

Dzień Zdrowia” – online
 Podczas Kongresu poruszone zostaną tematy kondycji psychicznej współczesnego człowieka, 

wyzwań oraz sposobów radzenia sobie z nimi. Wydarzenie umożliwi wymianę opinii i spojrzenie na 
zdrowie psychiczne w szerszej perspektywie społecznej. Pragniemy podkreślić konieczność 
otwartego dialogu oraz przełamywania barier i stereotypów.

11.  17-18.04.2026 r.
 Konferencja pt. „Turystka kulinarna na rzecz dziedzictwa kulturowego” – Warszawa
 Celem tegorocznej konferencji jest prezentacja prac, wymiana poglądów oraz wspólna dyskusja nad 

kierunkami i perspektywami rozwoju turystyki kulinarnej, wymiana doświadczeń oraz prezentacja 
wyników badań dotyczących dziedzictwa kulinarnego w kontekście jego miejsca w dziedzictwie 
kulturowym w oparciu o wydarzenia związane z turystyką kulinarną.

 Rejestracja do 1 kwietnia.

12.  18.04.2026 r.
 Ogólnopolska konferencja naukowa „Manipulacja, propaganda, dezinformacja. Rzeczywistość – 

przeciwdziałanie – świadomość” – online
 Manipulacja, propaganda i dezinformacja nie są zjawiskami nowymi, jednak dopiero najnowsze 

technologie nadały im skalę, dynamikę i precyzję, które znacząco redefiniują sposób funkcjonowania 
społeczeństw. Konferencja stanowi próbę interdyscyplinarnego namysłu nad strategiami wpływu 
oraz ich konsekwencjami. Tworzy przestrzeń spotkania badaczy reprezentujących różne dyscypliny: 
literaturoznawstwo, kulturoznawstwo, medioznawstwo, politologię, psychologię, językoznawstwo, 
pedagogikę, socjologię, a także nauki techniczne  i prawne. >Więcej
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https://www.wsb.net.pl/konferencje/iv-miedzynarodowy-kongres-psychologii-stosowanej/
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https://www.cfasofficial.com/pl/konferencje/iii-ogolnopolska-konferencja-urologii-i-nefrologii
https://unikonferencje.pl/konferencja/17081-ogolnopolska-konferencja-naukowa-ogolnopolski-kongres-zdrowia-psychicznego-swiatowy-dzien-zdrowia
https://www.wojsko-polskie.pl/aszwoj/ii-forum-mlodych-naukowcow/
https://mdpkonferencjaon.wordpress.com/
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13.  18.04.2026 r.
 Międzynarodowa Konferencja Naukowa „Oblicza przemocy” – online
 Głównym założeniem konferencji jest interdyscyplinarna analiza zjawiska przemocy – jego źródeł, 

form, znaczeń i konsekwencji w historii, polityce, literaturze, kulturze (film, serial, gra, bajka, muzyka), 
sztuce, prawie, medycynie, biznesie, społeczeństwie, wychowaniu, życiu prywatnym, rodzinnym                     
i publicznym, ludzkiej umysłowości i emocjach oraz indywidualnym doświadczeniu człowieka.

14.  24.04.2026 r.
 Forum Zrównoważonej Przyszłości – energia, technologia, klimat – Międzynarodowy Dzień Ziemi 

– online
 Podczas forum poruszone zostaną tematy transformacji energetycznej, jej wpływu na 

społeczeństwo i gospodarkę oraz nowych rozwiązań ekologicznych służących ochronie przyrody                      
i klimatu. Uczestnicy będą mogli rozważyć problemy środowiskowe z różnych perspektyw, ze 
szczególnym uwzględnieniem współpracy między sektorami. Międzynarodowy Dzień Ziemi 
przypomina o wspólnej odpowiedzialności za przyszłość naszej planety.

15.  24-25.04.2026 r.
 Academic Writing Made Easy | Kurs z profesorem z Wielkiej Brytanii – online
 Kurs nauczy Cię, jak opanować sztukę pisania akademickiego w języku angielskim, obejmując 

gramatykę, budowanie zdań i wypracowywanie stylu, a także wyjaśni najczęstsze błędy i sposoby na 
ich uniknięcie – wszystko to na konkretnych przykładach! Kurs poprowadzi światowej klasy 
naukowiec, prof. John Morley (profesor na University of Manchester, twórca znanego na całym 
świecie Academic Phrasebank: https://www.phrasebank.manchester.ac.uk/).

16.  25.04.2026 r.
 Ogólnopolska konferencja naukowa „Między kuchnią a kulturą” – online
 Konferencja stawia pytanie o to, jak jedzenie kształtuje człowieka, jak człowiek kształtuje jedzenie               

– i w jaki sposób potrawy oraz praktyki kulinarne opowiadają historię społeczeństw. To okazja do 
interdyscyplinarnego namysłu nad kulinariami widzianymi przez pryzmat literatury, antropologii, 
historii, sztuki, mediów, ekologii i współczesnych praktyk społecznych.

17.  26.04.2026 r.
 VI Ogólnopolska Konferencja Naukowa „Multikulturalizm, prawa mniejszości i prawa kobiet”                      

– online
 Głównym założeniem konferencji jest dyskusja o prawach kobiet, mniejszościach (m. in. seksualnych, 

etnicznych, narodowych), a także multikulturalizmie przez pryzmat nauk społecznych                                            
i humanistycznych, takich jak prawo, psychologia, politologia, socjologia, filozofia, ekonomia, stosunki 
międzynarodowe, pedagogika, antropologia, kulturoznawstwo i innych.

18.  21-22.05.2026 r.
 Interdyscyplinarne oblicza turystyki kulinarnej: edukacja – kultura – rolnictwo – dyplomacja – 

Warszawa
 Celem konferencji jest interdyscyplinarna wymiana wiedzy, doświadczeń i refleksji dotyczących 

współczesnych aspektów turystyki kulinarnej – z perspektywy edukacyjnej, kulturowej, rolniczej                              
i dyplomatycznej. Wydarzenie stanowi przestrzeń spotkania środowisk naukowych, praktyków 
branży turystycznej i gastronomicznej, przedstawicieli administracji publicznej oraz sektora 
pozarządowego.

 Zgłoszenie udziału i przesłanie abstraktu: do 15 marca 2026 r. 

19. Konferencje i webinary medyczne:

NEWSLETTER KANS  3/2026

https://www.cfasofficial.com/pl/konferencje/international-academic-conference-the-faces-of-vio
https://unikonferencje.pl/konferencja/17082-forum-zrownowazonej-przyszlosci-energia-technologia-klimat-miedzynarodowy-dzien-ziemi
https://miedzykuchniaakultura.wordpress.com/
https://www.termedia.pl/wydarzenia
https://vistulahospitality.edu.pl/conference/konferencja-pt-interdyscyplinarne-oblicza-turystyki-kulinarnej-edukacja-kultura-rolnictwo-dyplomacja/o-konferencji/
https://www.cfasofficial.com/pl/szkolenia-specjalistyczne/academic-writing-made-easy-course-with-a-british-p
https://www.cfasofficial.com/pl/konferencje/vi-ogolnopolska-konferencja-naukowa-multikulturali


SZKOLENIA

Centrum Kształcenia IDEA zaprasza na 
szkolenia online  (platforma clickmeeting):

1.  10.03.2026 r.
 Formułowanie efektów uczenia się i ich weryfikacja w praktyce dydaktycznej
 Program szkolenia: „Słowa, które ważą” – sztuka pisania mierzalnych efektów uczenia się; „Mosty 

znaczeń” – łączenie efektów z metodami dydaktycznymi; „Ślady na piasku” – narzędzia 
dokumentowania osiągnięć studentów; „Kuźnia precyzji” – praktyka doskonalenia efektów.

2.  11.03.2026 r.
 Jak wykorzystać sztuczną inteligencję i ChatGPT w administracji uczelni
 Sztuczna inteligencja (SI) i ChatGPT rewolucjonizują administrację uczelni wyższych. Dzięki nim 

możesz automatyzować procesy, oszczędzać czas, energię i zasoby. To szkolenie pokaże Ci, jak 
wykorzystać potencjał ChatGPT, by zyskać przewagę w zarządzaniu projektami, optymalizacji 
dokumentacji oraz komunikacji z zespołem i studentami. Odkryjesz techniki, które pozwolą Ci 
pracować szybciej, precyzyjniej i z większą satysfakcją.

3.  11.03.2026 r.
 Komunikacja międzypokoleniowa – jak rozmawiać z pokoleniem BB, X, Y i Z?
 Celem szkolenia jest doskonalenie ważnej umiejętności efektywnego komunikowania się z osobami                

z rożnych pokoleń. Szczególna uwaga poświęcona zostanie porozumiewaniu się ze studentami                           
i współpracownikami z pokolenia Z.

4.  11.03.2026 r.
 Planowanie kariery naukowca – od kompetencji do działania
 Szkolenie ma charakter interaktywnych warsztatów, podczas których uczestnicy będą pracować 

zarówno indywidualnie, jak i zespołowo. Celem spotkania jest wsparcie naukowców w planowaniu 
ścieżki rozwoju zawodowego poprzez analizę posiadanych kompetencji, identyfikację obszarów 
wymagających rozwoju oraz stworzenie planu działań na najbliższe 12 miesięcy. Uczestnicy 
zapoznają się z europejską ramą kompetencji badacza oraz poznają narzędzia i źródła wspierające 
rozwój kariery naukowej.

5.  18.03.2026 r.
 Metody aktywne w pracy wykładowcy akademickiego
 Program szkolenia: Na czym polega praca z grupą metodami aktywnymi?; Techniki aktywizacji grupy; 

Rola komunikacji werbalnej i niewerbalnej wykładowcy w prowadzeniu zajęć metodami aktywnymi; 
Trening umiejętności stosowania metod aktywnych; Planowanie wprowadzenia nowych 
umiejętności w praktykę zawodową.

6.  19.03.2026 r.
 Postępowanie administracyjne w uczelni od A do Z – co, jak i kiedy stosować?
 Celem szkolenia jest podniesienie kwalifikacji pracowników uczelni w zakresie stosowania 

przepisów Kodeksu postępowania administracyjnego (KPA), ze szczególnym uwzględnieniem 
praktycznych aspektów prowadzenia postępowań, sporządzania decyzji administracyjnych                               
i unikania błędów formalnych. Szkolenie skierowane jest szczególnie do pracowników dziekanatów                
i innych komórek odpowiedzialnych za prowadzenie postępowań administracyjnych, wydawanie 
decyzji, przygotowywanie pism oraz prowadzenie kontaktu ze stronami postępowania.

7.  20.03.2026 r.
 Komunikacja, wspieranie i praca ze studentami w trakcie lub po korekcie płci
 Celem szkolenia jest zwiększenie świadomości czym jest zjawisko transseksualizmu i rozwinięcie 

umiejętności komunikowania się, wspierania i pracy ze studentami w trakcie lub po korekcie płci.
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https://centrumidea.pl/szkolenia/szkolenia-otwarte/nauka-i-szkolnictwo-wyzsze/postepowanie-administracyjne-w-uczelni
https://centrumidea.pl/szkolenia/szkolenia-otwarte/nauka-i-szkolnictwo-wyzsze/formulowanie-efektow-uczenia-sie
https://centrumidea.pl/szkolenia/szkolenia-otwarte/nauka-i-szkolnictwo-wyzsze/planowanie-kariery-naukowca
https://centrumidea.pl/szkolenia/szkolenia-otwarte/nauka-i-szkolnictwo-wyzsze/chatgpt-w-administracji-uczelni
https://centrumidea.pl/szkolenia/szkolenia-otwarte/nauka-i-szkolnictwo-wyzsze/metody-aktywne-w-pracy-wykladowcy-akademickiego
https://centrumidea.pl/szkolenia/szkolenia-otwarte/nauka-i-szkolnictwo-wyzsze/komunikacja-miedzypokoleniowa
https://centrumidea.pl/szkolenia/szkolenia-otwarte/nauka-i-szkolnictwo-wyzsze/komunikacja-wspieranie-i-praca-ze-studentami-w-trakcie-lub-po-korekcie-plci
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NARODOWA AGENCJA WYMIANY AKADEMICKIEJ

INTERREG CZECHY – POLSKA

KONFERENCJE/WEBINARY
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NARODOWE CENTRUM NAUKI

1. Harmonogram konkursów NCN w 2025 r. >Więcej

Optima Centrum Rozwoju i Kształcenia 
Kadr zaprasza na szkolenia online 
(Google Meet):

1.  09.03.2026 r.
 Mobbing, molestowanie, nierówne traktowanie w zatrudnieniu i dyskryminacja w miejscu pracy
 Wskazanie najnowszych uregulowań w temacie mobbingu, molestowania, dyskryminacji oraz 

nierównego traktowania w zatrudnieniu. Osoby kierujące otrzymają wskazówki jak diagnozować 
poszczególne zjawiska oraz jak znaleźć najlepsze rozwiązanie w przypadku pojawienia nie 
niekorzystnych zjawisk.

2.  09.03.2026 r.
 Efektywne zarządzanie czasem i własną pracą w biurze uczelni
 Uczestnicy szkolenia poznają strategie planowania, wyznaczania priorytetów, podejmowania decyzji 

oraz organizowania codziennych zadań w warunkach wielozadaniowości. Szkolenie uwzględnia 
specyfikę pracy administracyjnej w środowisku akademickim i pozwala wypracować indywidualne 
rozwiązania podnoszące efektywność i komfort pracy.

3.  09.03.2026 r.
 Etyczne wywieranie wpływu i obrona przed manipulacją w sytuacjach zawodowych
 Celem szkolenia jest rozwinięcie praktycznych umiejętności uczestników w zakresie: etycznego 

wywierania wpływu w relacjach zawodowych, rozpoznawania i obrony przed manipulacją i presją, 
budowania relacji opartych na jasnej komunikacji, granicach i partnerstwie, zastosowania narzędzi 
psychologicznych w codziennych interakcjach administracyjnych.

4.  11.03.2026 r.
 Pisanie artykułów naukowych z wykorzystaniem narzędzi sztucznej inteligencji (AI)
 Szkolenie obejmuje cały proces tworzenia artykułu: identyfikację problemu badawczego, 

wyszukiwanie i selekcję źródeł oraz końcowe redagowanie tekstu. AI może wspierać każdy etap pracy 
naukowej, zwiększając efektywność i jakość tekstu.

5.  11.03.2026 r.
 Wsparcie edukacyjne studentów nienormatywnych płciowo
 Szkolenie koncentruje się na tym, jak tworzyć bezpieczne, wspierające i inkluzywne środowisko 

akademickie dla studentów nienormatywnych płciowo. Uczestnicy poznają podstawowe pojęcia, 
najczęstsze wyzwania psychospołeczne tej grupy studentów oraz dobre praktyki komunikacyjne                      
i organizacyjne.

6.  12.03.2026 r.
 E-teczka studencka – dokumentacja przebiegu studiów i postępowanie administracyjne                                   

w praktyce uczelni
 Celem szkolenia jest przedstawienie kwestii związanych z tworzeniem i prowadzeniem 

dokumentacji przebiegu studiów, z uwzględnieniem aspektów praktycznych. Szkolenie będzie miało 
charakter wieloaspektowy, uwzględniający m.in. kwestie związane z możliwością elektronizacji 
procesów związanych z dokumentacją przebiegu studiów czy czynnościami administracyjnymi 
związanymi z przebiegiem studiów, w tym w szczególności ze sposobami organizacji poszczególnych 
czynności (upoważnienia, obieg dokumentów, doręczenia). W trakcie szkolenia zostanie poruszone 
także zagadnienie związane z najczęściej popełnianymi błędami przy prowadzeniu dokumentacji 
przebiegu studiów i sposobami ich unikania.

7.  12.03.2026 r.
 Uczelnie wyższe wobec rewolucyjnych zmian w obliczaniu stażu pracy od 2026 r.
 W programie szkolenia: Nowe okresy zaliczane do stażu pracy w uczelniach wyższych; Zasady 

zaliczania nowych okresów do stażu pracy; Udokumentowanie przez pracownika okresów 
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https://www.optima.edu.pl/event-details/e-teczka-studencka-dokumentacja-przebiegu-studiow-i-postepowanie-administracyjne-w-praktyce-uczelni-2
https://www.ncn.gov.pl/
https://www.optima.edu.pl/event-details/mobbing-molestowanie-nierowne-traktowanie-w-zatrudnieniu-i-dyskryminacja-w-miejscu-pracy-2
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https://www.optima.edu.pl/event-details/wsparcie-edukacyjne-studentow-nienormatywnych-plciowo
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1.  09.03.2026 r.
 Mobbing, molestowanie, nierówne traktowanie w zatrudnieniu i dyskryminacja w miejscu pracy
 Wskazanie najnowszych uregulowań w temacie mobbingu, molestowania, dyskryminacji oraz 

nierównego traktowania w zatrudnieniu. Osoby kierujące otrzymają wskazówki jak diagnozować 
poszczególne zjawiska oraz jak znaleźć najlepsze rozwiązanie w przypadku pojawienia nie 
niekorzystnych zjawisk.

https://www.optima.edu.pl/event-details/mobbing-molestowanie-nierowne-traktowanie-w-
zatrudnieniu-i-dyskryminacja-w-miejscu-pracy-2

2.  09.03.2026 r.
 Efektywne zarządzanie czasem i własną pracą w biurze uczelni
 Uczestnicy szkolenia poznają strategie planowania, wyznaczania priorytetów, podejmowania decyzji 

oraz organizowania codziennych zadań w warunkach wielozadaniowości. Szkolenie uwzględnia 
specyfikę pracy administracyjnej w środowisku akademickim i pozwala wypracować indywidualne 
rozwiązania podnoszące efektywność i komfort pracy.

https://www.optima.edu.pl/event-details/efektywne-zarzadzanie-czasem-i-wlasna-praca-w-biurze-
uczelni-5

3.  09.03.2026 r.
 Etyczne wywieranie wpływu i obrona przed manipulacją w sytuacjach zawodowych
 Celem szkolenia jest rozwinięcie praktycznych umiejętności uczestników w zakresie: etycznego 

wywierania wpływu w relacjach zawodowych, rozpoznawania i obrony przed manipulacją i presją, 
budowania relacji opartych na jasnej komunikacji, granicach i partnerstwie, zastosowania narzędzi 
psychologicznych w codziennych interakcjach administracyjnych.

https://www.optima.edu.pl/event-details/etyczne-wywieranie-wplywu-i-obrona-przed-manipulacja-
w-sytuacjach-zawodowych-7

4.  11.03.2026 r.
 Pisanie artykułów naukowych z wykorzystaniem narzędzi sztucznej inteligencji (AI)
 Szkolenie obejmuje cały proces tworzenia artykułu: identyfikację problemu badawczego, 

wyszukiwanie i selekcję źródeł oraz końcowe redagowanie tekstu. AI może wspierać każdy etap pracy 
naukowej, zwiększając efektywność i jakość tekstu.

https://www.optima.edu.pl/event-details/pisanie-artykulow-naukowych-z-wykorzystaniem-narzedzi-
sztucznej-inteligencji-ai-8

5.  11.03.2026 r.
 Wsparcie edukacyjne studentów nienormatywnych płciowo
 Szkolenie koncentruje się na tym, jak tworzyć bezpieczne, wspierające i inkluzywne środowisko 

akademickie dla studentów nienormatywnych płciowo. Uczestnicy poznają podstawowe pojęcia, 
najczęstsze wyzwania psychospołeczne tej grupy studentów oraz dobre praktyki komunikacyjne                      
i organizacyjne.

https://www.optima.edu.pl/event-details/wsparcie-edukacyjne-studentow-nienormatywnych-plciowo

6.  12.03.2026 r.
 E-teczka studencka – dokumentacja przebiegu studiów i postępowanie administracyjne                                   

w praktyce uczelni
 Celem szkolenia jest przedstawienie kwestii związanych z tworzeniem i prowadzeniem 

dokumentacji przebiegu studiów, z uwzględnieniem aspektów praktycznych. Szkolenie będzie miało 
charakter wieloaspektowy, uwzględniający m.in. kwestie związane z możliwością elektronizacji 
procesów związanych z dokumentacją przebiegu studiów czy czynnościami administracyjnymi 
związanymi z przebiegiem studiów, w tym w szczególności ze sposobami organizacji poszczególnych 
czynności (upoważnienia, obieg dokumentów, doręczenia). W trakcie szkolenia zostanie poruszone 
także zagadnienie związane z najczęściej popełnianymi błędami przy prowadzeniu dokumentacji 
przebiegu studiów i sposobami ich unikania.

https://www.optima.edu.pl/event-details/e-teczka-studencka-dokumentacja-przebiegu-studiow-i-
postepowanie-administracyjne-w-praktyce-uczelni-2

7.  12.03.2026 r.
 Uczelnie wyższe wobec rewolucyjnych zmian w obliczaniu stażu pracy od 2026 r.
 W programie szkolenia: Nowe okresy zaliczane do stażu pracy w uczelniach wyższych; Zasady 

zaliczania nowych okresów do stażu pracy; Udokumentowanie przez pracownika okresów 
zaliczanych do stażu pracy; Wpływ zaliczenia nowych okresów zaliczania do stażu pracy na 
przysługujące w uczelniach wyższych uprawnienia pracownicze; Data powstania nowych, 
poszerzonych uprawnień pracowników uczelni.

https://www.optima.edu.pl/event-details/uczelnie-wyzsze-wobec-rewolucyjnych-zmian-w-obliczaniu-
stazu-pracy-od-2026-r-3

8.  16.03.2026 r.
 Efektywne zarządzanie sobą w czasie – doskonalenie jakości i nowoczesnego stylu pracy 

nauczyciela akademickiego
 Celem szkolenia jest zwiększenie efektywności osobistej poprzez świadome zarządzanie zadaniami, 

priorytetami i energią.
https://www.optima.edu.pl/event-details/efektywne-zarzadzanie-soba-w-czasie-doskonalenie-

jakosci-i-nowoczesnego-stylu-pracy-nauczyciela-akademickiego

9.  17.03.2026 r.
 Analiza bibliometryczna i mapowanie nauki z wykorzystaniem programu VOSviewer
 Podczas szkolenia uczestnicy nauczą się, jak efektywnie wykorzystywać program VOSviewer do 

przeprowadzania analiz bibliometrycznych i tworzenia map powiązań między różnymi cechami 
artykułów naukowych (autorami, cytowaniami, słowami kluczowymi itd.).Program VOSviewer 
umożliwia wizualizację danych w atrakcyjnej, interaktywnej formie, co może znacząco skrócić czas 
pracy nad pracą dyplomową, artykułem naukowym, doktoratem lub habilitacją oraz zwiększyć 
atrakcyjność prezentacji wyników.

https://www.optima.edu.pl/event-details/analiza-bibliometryczna-i-mapowanie-nauki-z-
wykorzystaniem-programu-vosviewer-5

10. 18.03.2026 r.
 Skuteczna komunikacja w praktyce – rozwój kluczowych kompetencji
 Celem szkolenia jest doskonalenie praktycznej komunikacji interpersonalnej w środowisku 

zawodowym. W programie: Komunikacja dojrzała – od reakcji do odpowiedzi; Trzy poziomy słuchania 
– narzędzie aktywnej empatii; Ćwiczenie: "KLATKA" – jak odpowiedzialnie wyrażać własne 
stanowisko.

https://www.optima.edu.pl/event-details/skuteczna-komunikacja-w-praktyce-rozwoj-kluczowych-
kompetencji-3

11. 19.03.2026 r.
 Odpowiedzialność dyscyplinarna nauczycieli akademickich w świetle ustawy Prawo o 

szkolnictwie wyższym i nauce
 Szkolenie poświęcone jest praktycznym aspektom stosowania przepisów wynikających z Ustawy 

Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce. Podczas zajęć uczestnicy zapoznają się z zasadami ponoszenia 
odpowiedzialności dyscyplinarnej przez nauczycieli akademickich, katalogiem przewinień, rodzajami 
kar oraz trybem prowadzenia postępowania dyscyplinarnego. Omówione zostaną role i kompetencje 
organów dyscyplinarnych, prawa i obowiązki stron postępowania, a także najczęstsze problemy 
interpretacyjne pojawiające się w praktyce uczelni.

https://www.optima.edu.pl/event-details/odpowiedzialnosc-dyscyplinarna-nauczy cieli-akademickich-
w-swietle-ustawy-prawo-o-szkolnictwie-wyzszym-i-nauce-7

12. 19.03.2026 r.
 Przeglądy literatury – procedury, narzędzia sztucznej inteligencji (AI) oraz narzędzia standardowe
 Szkolenie ma na celu przybliżenie uczestnikom kluczowych etapów, narzędzi (zarówno 

standardowego oprogramowania, jak i sztucznej inteligencji) i metodologii potrzebnych do 
przygotowania rzetelnych przeglądów literatury naukowej – od ogólnego zarysu tematu, poprzez 
staranne gromadzenie źródeł, aż po syntetyczną analizę danych i prezentację wyników. Dodatkowo, 
przy pokazywaniu narzędzi i oprogramowania, prowadzący zwraca się także w stronę innych typów 
publikacji, sugerując, jak narzędzia (standardowe i AI) mogą być wykorzystywane także przy 
artykułach badawczych, esejach czy innych typach tekstów.

https://www.optima.edu.pl/event-details/przeglady-literatury-procedury-narzedzia-sztucznej-
inteligencji-ai-oraz-narzedzia-standardowe-2

13. 20.03.2026 r.
 Komunikacja międzypokoleniowa i współpraca w zróżnicowanym środowisku akademickim
 Szkolenie koncentruje się na praktycznych aspektach komunikacji pomiędzy osobami 

reprezentującymi różne pokolenia w środowisku pracy. Uczestnicy poznają, jak różnice doświadczeń, 
wartości i stylów funkcjonowania wpływają na sposób komunikowania się, budowanie autorytetu, 
przekazywanie informacji zwrotnej oraz reagowanie w sytuacjach trudnych. Szkolenie kładzie nacisk 
na zwiększenie skuteczności współpracy, ograniczanie napięć i lepsze rozumienie wzajemnych 
perspektyw - bez uproszczeń i stereotypów.

https://www.optima.edu.pl/event-details/komunikacja-miedzypokoleniowa-i-wspolpraca-w-
zroznicowanym-srodowisku-akademickim

14. 23.03.2026 r.
 Nowoczesne nauczanie zdalne – jak tworzyć materiały dydaktyczne, które angażują i wspierają 

studentów
 Celem szkolenia jest zdobycie wiedzy na temat jak skutecznie utrzymać uwagę uczniów podczas 

nauczania zdalnego oraz jak tworzyć efektywne materiały dydaktyczne do nauczania zdalnego.
https://www.optima.edu.pl/event-details/nowoczesne-nauczanie-zdalne-jak-tworzyc-materialy-

dydaktyczne-ktore-angazuja-i-wspieraja-studentow-2

15. 24.03.2026 r.
 Budowanie relacji ze współpracownikami i współpracowniczkami z innych nacji z uwzględnieniem 

różnic kulturowych
 Szkolenie koncentruje się na rozwijaniu kompetencji międzykulturowych niezbędnych do 

efektywnej współpracy w środowisku akademickim i międzynarodowym. Uczestnicy poznają, czym 
jest kultura i jak wpływa ona na sposób komunikacji, podejmowania decyzji oraz budowania relacji 
zawodowych. Omówione zostaną wyzwania i szanse wynikające z globalizacji oraz pracy w zespołach 
międzynarodowych. Kluczowym elementem szkolenia jest praktyczne zastosowanie modelu Geert 
Hofstede, obejmującego m.in. takie wymiary jak dystans władzy, indywidualizm i kolektywizm czy 
unikanie niepewności. Program uwzględnia również koncepcję The Culture Map autorstwa Erin 
Meyer, która pomaga zrozumieć różnice w stylach komunikacji (bezpośredniej i pośredniej), 
przywództwa (egalitarnego i hierarchicznego) oraz budowania zaufania w zespołach 
międzynarodowych.

https://www.optima.edu.pl/event-details/budowanie-relacji-ze-wspolpracownikami-i-
wspolpracowniczkami-z-innych-nacji-z-uwzglednieniem-roznic-kulturowych-3

16. 25.03.2026 r.
 Wykorzystanie narzędzi AI w pracy dydaktycznej ze studentami
 Szkolenie koncentruje się na wykorzystaniu AI w procesie dydaktycznym, obejmującym planowanie 

zajęć, tworzenie materiałów edukacyjnych, realizację zajęć  oraz indywidualizację nauczania. 
Uczestnicy dowiedzą się, jak narzędzia AI mogą wspierać efektywność prowadzonych zajęć, 
oszczędzając czas i podnosząc jakość przekazywanej wiedzy.

https://www.optima.edu.pl/event-details/wykorzystanie-narzedzi-ai-w-pracy-dydaktycznej-ze-
studentami-5

17. 26.03.2026 r.
 Tworzenie materiałów dydaktycznych z uwzględnieniem potrzeb odbiorców z niepełno-

sprawnościami
 Program szkolenia realizowany jest na przykładzie programów MS-Office (Power-Point, Word). W 

programie szkolenia: Najważniejsze regulacje prawne dotyczące dostępności cyfrowej – zasady 
WCAG; Czym jest dostępność cyfrowa i z czego wynika; Przekaz dopasowany do odbiorcy; Odbiór 
treści za pomocą różnorodnych narzędzi; Treści wyświetlane i ukryte; A,B,C dostępnych treści; 
Dostępność wykresów, tabel, grafik w tekstach i prezentacjach; Przykładowe programy i narzędzia 
pozwalające zadbać o dostępność.

https://www.optima.edu.pl/event-details/tworzenie-materialow-dydaktycznych-z-uwzglednieniem-
potrzeb-odbiorcow-z-niepelnosprawnosciami-4

18.27.03.2026 r.
 Projektowanie uniwersalne zajęć dydaktycznych
 Program szkolenie: Na czym opiera się Uniwersalne Projektowanie w Edukacji; Różnorodność 

studentów jest zjawiskiem normalnym nauczania zróżnicowanego; Scaffolding/Konstrukcjonizm w 
radzeniu sobie z barierami edukacyjnymi; Trzy główne zasady UDL: zaangażowanie i motywacja, 
prezentacja oraz działanie i ekspresja; Lista kontrolna – w jaki sposób sprawdzić, czy moje zajęcia są 
zaprojektowane uniwersalnie?

https://www.optima.edu.pl/event-details/projektowanie-uniwersalne-zajec-dydaktycznych-2

19. 30.03.2026 r.
 Komunikacja, wspieranie i praca ze studentami w kryzysie psychicznym
 Szkolenie koncentruje się na praktycznych aspektach komunikacji i pracy ze studentami w kryzysie 

psychicznym w środowisku akademickim. Uczestnicy poznają, jak rozpoznawać typowe sygnały 
kryzysu, rozumieć jego wpływ na funkcjonowanie studenta oraz prowadzić rozmowy wspierające w 
sposób bezpieczny i profesjonalny.

https://www.optima.edu.pl/event-details/komunikacja-wspieranie-i-praca-ze-studentami-w-kryzysie-
psychicznym-10

20. 30.03.2026 r.
 Mózg Lidera – neurobiologia inspirującego nauczania i budowania relacji ze studentami
 Cele szkolenia: zdefiniowanie przywództwa w kontekście pracy akademickiej i jego znaczenia w 

relacjach z studentami i współpracownikami; zrozumienie neurobiologicznych mechanizmów 
związanych z nauczaniem, uczeniem się i budowaniem relacji w środowisku akademickim; praktyczne 
zrozumienie, jak układ nerwowy wpływa na nasze reakcje emocjonalne i podejmowanie decyzji w 
kontekście akademickim; wypracowanie strategii umożliwiających budowanie atmosfery 
bezpieczeństwa, wsparcia i zaangażowania w pracy ze studentami i zespołami badawczymi; 
opracowanie indywidualnych strategii zarządzania codziennymi trudnościami dydaktycznymi i 
naukowymi; zapoznanie z koncepcją Stephena Coveya i jej adaptacją do środowiska akademickiego.

https://www.optima.edu.pl/event-details/mozg-lidera-neurobiologia-inspirujacego-nauczania-i-
budowania-relacji-ze-studentami

21. 31.03.2026 r.
 Efektywne zarządzanie czasem – szkolenie dla kierowników zespołów
 Celem szkolenia jest zwiększenie efektywności osobistej poprzez świadome zarządzanie zadaniami 

zespołu, priorytetami i energią.
https://www.optima.edu.pl/event-details/efektywne-zarzadzanie-czasem-szkolenie-dla-kierownikow-

zespolow-8

22. 01.04.2026 r.
 Wykorzystanie aplikacji MS Excel w pracy i prowadzeniu biura – poziom podstawowy
 Celem szkolenia jest zmiana metod pracy z aplikacją MS Excel w celu przyspieszenia wykonywania 

operacji, oraz ograniczenia liczby błędów. W ramach szkolenia uczestnicy wykonują zadania 
poprzedzone odpowiednią ilością teorii.

https://www.optima.edu.pl/event-details/wykorzystanie-aplikacji-ms-excel-w-pracy-i-prowadzeniu-
biura-poziom-podstawowy-13

23. 01.04.2026 r.
 Kontakt ze studentami z ASD – rozwijanie kompetencji komunikacyjnych w procesie 

dydaktycznym
 Szkolenie koncentruje się na praktycznych aspektach kontaktu i komunikacji ze studentami ze 

spektrum autyzmu w procesie dydaktycznym. Uczestnicy poznają specyfikę funkcjonowania 
studentów z ASD, uczą się stosować jasne komunikaty, dostosowywać formę zajęć oraz reagować w 
sytuacjach przeciążenia czy trudnych emocji. Szkolenie kładzie nacisk na skuteczną komunikację, 
przewidywalność działań dydaktycznych oraz granice odpowiedzialności nauczyciela.

https://www.optima.edu.pl/event-details/kontakt-ze-studentami-z-asd-rozwijanie-kompetencji-
komunikacyjnych-w-procesie-dydaktycznym-3

24. 01.04.2026 r.
 Sztuczna inteligencja jako wsparcie w tworzeniu wniosków grantowych i kierowaniu zespołami 

badawczymi
 Szkolenie jest skierowane do badaczy, zespołów projektowych oraz osób przygotowujących się do 

aplikowania o finansowanie z grantów krajowych i międzynarodowych. Warsztat koncentruje się na 
praktycznym zastosowaniu nowoczesnych narzędzi AI wspomagających cały proces aplikowania – od 
etapu koncepcyjnego i przygotowania wniosku, przez tworzenie części „state-of-the-art” i planów 
badawczych, aż po zarządzanie harmonogramem, budżetem oraz zespołem.

https://www.optima.edu.pl/event-details/sztuczna-inteligencja-jako-wsparcie-w-tworzeniu-
wnioskow-grantowych-i-kierowaniu-zespolami-badawczymi

25. 08.04.2026 r.
 Wydawanie decyzji administracyjnych w sprawach studenckich i doktoranckich zgodnie z Kpa – 

aspekty formalne i prawne
 Celem szkolenia jest kompleksowe omówienie wymogów formalnych i aspektów praktycznych 

związanych z prowadzeniem postępowania administracyjnego i wydawania decyzji w sprawach 
studentów i doktorantów zgodnie z wymogami wynikającymi z Kodeksu postępowania 
administracyjnego.

https://www.optima.edu.pl/event-details/wydawanie-decyzji-administracyjnych-w-sprawach-
studenckich-i-doktoranckich-zgodnie-z-kpa-aspekty-formalne-i-prawne

26. 08.04.2026 r.
 Myśli samobójcze wśród studentów – doskonalenie umiejętności reagowania nauczycieli 

akademickich
 Szkolenie koncentruje się na rozpoznawaniu i reagowaniu na myśli samobójcze oraz zachowania 

suicydalne wśród studentów. Uczestnicy poznają skalę zjawiska w środowisku akademickim, 
specyfikę czynników ryzyka charakterystycznych dla populacji studenckiej oraz sygnały 
ostrzegawcze możliwe do zaobserwowania w trakcie zajęć dydaktycznych i kontaktów formalnych. 
Szkolenie rozwija praktyczne umiejętności prowadzenia rozmowy interwencyjnej w granicach roli 
nauczyciela akademickiego, podejmowania właściwych decyzji oraz uruchamiania procedur 
wsparcia.

https://www.optima.edu.pl/event-details/mysli-samobojcze-wsrod-studentow-doskonalenie-
umiejetnosci-reagowania-nauczycieli-akademickich

27. 08.04.2026 r.
 Sztuka aktywnego słuchania w pracy dydaktycznej – jak zadawać pytania i wspierać dialog ze 

studentem
 Celem szkolenia jest rozwój głębokiej empatii i umiejętności słuchania na poziomie emocjonalnym i 

poznawczym.
https://www.optima.edu.pl/event-details/sztuka-aktywnego-sluchania-w-pracy-dydaktycznej-jak-

zadawac-pytania-i-wspierac-dialog-ze-studentem

28. 09.04.2026 r.
 Wizerunek, relacje, komunikacja – profesjonalna obsługa klienta wewnętrznego
 Celem szkolenia jest rozwój kompetencji interpersonalnych i komunikacyjnych pracowników uczelni 

w zakresie profesjonalnej obsługi klienta wewnętrznego, z uwzględnieniem budowania spójnego 
wizerunku, efektywnej współpracy oraz zarządzania relacjami w środowisku akademickim.

https://www.optima.edu.pl/event-details/wizerunek-relacje-komunikacja-profesjonalna-obsluga-
klienta-wewnetrznego-2

29. 09.04.2026 r.
 Wrażliwość kulturowa i trauma – jak rozmawiać z osobami w kryzysie z innych kultur
 Szkolenie przybliża uczestnikom zagadnienia związane z różnicami kulturowymi w przeżywaniu 

traumy i radzeniu sobie z kryzysem. Omawia najczęstsze pułapki komunikacyjne i pokazuje, jak 
prowadzić rozmowy w sposób bezpieczny, wspierający i unikający retraumatyzacji. Duży nacisk 
zostanie położony na praktyczne techniki budowania relacji i zaufania w środowisku 
wielokulturowym.

https://www.optima.edu.pl/event-details/wrazliwosc-kulturowa-i-trauma-jak-rozmawiac-z-osobami-
w-kryzysie-z-innych-kultur-2

30. 10.04.2026 r.
 Pisanie artykułów naukowych z wykorzystaniem AI (sztucznej inteligencji) oraz ich skuteczne 

publikowanie
 Szkolenie pokazuje, jak skutecznie tworzyć teksty naukowe z wykorzystaniem AI – od wstępnych 

pomysłów, przez pisanie, po publikowanie i promowanie efektów pracy. Uczestnicy poznają zarówno 
standardowe zasady tworzenia publikacji naukowych, jak i nowoczesne rozwiązania wspierające 
badaczy.

https://www.optima.edu.pl/event-details/pisanie-artykulow-naukowych-z-wykorzystaniem-ai-
sztucznej-inteligencji-oraz-ich-skuteczne-publikowanie-4

zaliczanych do stażu pracy; Wpływ zaliczenia nowych okresów zaliczania do stażu pracy na 
przysługujące w uczelniach wyższych uprawnienia pracownicze; Data powstania nowych, 
poszerzonych uprawnień pracowników uczelni.

8.  16.03.2026 r.
 Efektywne zarządzanie sobą w czasie – doskonalenie jakości i nowoczesnego stylu pracy 

nauczyciela akademickiego
 Celem szkolenia jest zwiększenie efektywności osobistej poprzez świadome zarządzanie zadaniami, 

priorytetami i energią.

9.  17.03.2026 r.
 Analiza bibliometryczna i mapowanie nauki z wykorzystaniem programu VOSviewer
 Podczas szkolenia uczestnicy nauczą się, jak efektywnie wykorzystywać program VOSviewer do 

przeprowadzania analiz bibliometrycznych i tworzenia map powiązań między różnymi cechami 
artykułów naukowych (autorami, cytowaniami, słowami kluczowymi itd.).Program VOSviewer 
umożliwia wizualizację danych w atrakcyjnej, interaktywnej formie, co może znacząco skrócić czas 
pracy nad pracą dyplomową, artykułem naukowym, doktoratem lub habilitacją oraz zwiększyć 
atrakcyjność prezentacji wyników.

10. 18.03.2026 r.
 Skuteczna komunikacja w praktyce – rozwój kluczowych kompetencji
 Celem szkolenia jest doskonalenie praktycznej komunikacji interpersonalnej w środowisku 

zawodowym. W programie: Komunikacja dojrzała – od reakcji do odpowiedzi; Trzy poziomy słuchania 
– narzędzie aktywnej empatii; Ćwiczenie: „KLATKA” – jak odpowiedzialnie wyrażać własne 
stanowisko.

11. 19.03.2026 r.
 Odpowiedzialność dyscyplinarna nauczycieli akademickich w świetle ustawy Prawo                                               

o szkolnictwie wyższym i nauce
 Szkolenie poświęcone jest praktycznym aspektom stosowania przepisów wynikających z Ustawy 

Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce. Podczas zajęć uczestnicy zapoznają się z zasadami ponoszenia 
odpowiedzialności dyscyplinarnej przez nauczycieli akademickich, katalogiem przewinień, rodzajami 
kar oraz trybem prowadzenia postępowania dyscyplinarnego. Omówione zostaną role i kompetencje 
organów dyscyplinarnych, prawa i obowiązki stron postępowania, a także najczęstsze problemy 
interpretacyjne pojawiające się w praktyce uczelni.

12. 19.03.2026 r.
 Przeglądy literatury – procedury, narzędzia sztucznej inteligencji (AI) oraz narzędzia standardowe
 Szkolenie ma na celu przybliżenie uczestnikom kluczowych etapów, narzędzi (zarówno 

standardowego oprogramowania, jak i sztucznej inteligencji) i metodologii potrzebnych do 
przygotowania rzetelnych przeglądów literatury naukowej – od ogólnego zarysu tematu, poprzez 
staranne gromadzenie źródeł, aż po syntetyczną analizę danych i prezentację wyników. Dodatkowo, 
przy pokazywaniu narzędzi i oprogramowania, prowadzący zwraca się także w stronę innych typów 
publikacji, sugerując, jak narzędzia (standardowe i AI) mogą być wykorzystywane także przy 
artykułach badawczych, esejach czy innych typach tekstów.

13. 20.03.2026 r.
 Komunikacja międzypokoleniowa i współpraca w zróżnicowanym środowisku akademickim
 Szkolenie koncentruje się na praktycznych aspektach komunikacji pomiędzy osobami 

reprezentującymi różne pokolenia w środowisku pracy. Uczestnicy poznają, jak różnice doświadczeń, 
wartości i stylów funkcjonowania wpływają na sposób komunikowania się, budowanie autorytetu, 
przekazywanie informacji zwrotnej oraz reagowanie w sytuacjach trudnych. Szkolenie kładzie nacisk 
na zwiększenie skuteczności współpracy, ograniczanie napięć i lepsze rozumienie wzajemnych 
perspektyw - bez uproszczeń i stereotypów.
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https://www.optima.edu.pl/event-details/przeglady-literatury-procedury-narzedzia-sztucznej-inteligencji-ai-oraz-narzedzia-standardowe-2
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https://www.optima.edu.pl/event-details/uczelnie-wyzsze-wobec-rewolucyjnych-zmian-w-obliczaniu-stazu-pracy-od-2026-r-3
https://www.optima.edu.pl/event-details/analiza-bibliometryczna-i-mapowanie-nauki-z-wykorzystaniem-programu-vosviewer-5
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14. 23.03.2026 r.
 Nowoczesne nauczanie zdalne – jak tworzyć materiały dydaktyczne, które angażują i wspierają 

studentów
 Celem szkolenia jest zdobycie wiedzy na temat jak skutecznie utrzymać uwagę uczniów podczas 

nauczania zdalnego oraz jak tworzyć efektywne materiały dydaktyczne do nauczania zdalnego.

15. 24.03.2026 r.
 Budowanie relacji ze współpracownikami i współpracowniczkami z innych nacji z uwzględnieniem 

różnic kulturowych
 Szkolenie koncentruje się na rozwijaniu kompetencji międzykulturowych niezbędnych do 

efektywnej współpracy w środowisku akademickim i międzynarodowym. Uczestnicy poznają, czym 
jest kultura i jak wpływa ona na sposób komunikacji, podejmowania decyzji oraz budowania relacji 
zawodowych. Omówione zostaną wyzwania i szanse wynikające z globalizacji oraz pracy w zespołach 
międzynarodowych. Kluczowym elementem szkolenia jest praktyczne zastosowanie modelu Geert 
Hofstede, obejmującego m.in. takie wymiary jak dystans władzy, indywidualizm i kolektywizm czy 
unikanie niepewności. Program uwzględnia również koncepcję The Culture Map autorstwa Erin 
Meyer, która pomaga zrozumieć różnice w stylach komunikacji (bezpośredniej i pośredniej), 
przywództwa (egalitarnego i hierarchicznego) oraz budowania zaufania w zespołach między-
narodowych.

16. 25.03.2026 r.
 Wykorzystanie narzędzi AI w pracy dydaktycznej ze studentami
 Szkolenie koncentruje się na wykorzystaniu AI w procesie dydaktycznym, obejmującym planowanie 

zajęć, tworzenie materiałów edukacyjnych, realizację zajęć  oraz indywidualizację nauczania. 
Uczestnicy dowiedzą się, jak narzędzia AI mogą wspierać efektywność prowadzonych zajęć, 
oszczędzając czas i podnosząc jakość przekazywanej wiedzy.

17. 26.03.2026 r.
 Tworzenie materiałów dydaktycznych z uwzględnieniem potrzeb odbiorców z niepełno-

sprawnościami
 Program szkolenia realizowany jest na przykładzie programów MS-Office (Power-Point, Word).                        

W programie szkolenia: Najważniejsze regulacje prawne dotyczące dostępności cyfrowej – zasady 
WCAG; Czym jest dostępność cyfrowa i z czego wynika; Przekaz dopasowany do odbiorcy; Odbiór 
treści za pomocą różnorodnych narzędzi; Treści wyświetlane i ukryte; A,B,C dostępnych treści; 
Dostępność wykresów, tabel, grafik w tekstach i prezentacjach; Przykładowe programy i narzędzia 
pozwalające zadbać o dostępność.

18.27.03.2026 r.
 Projektowanie uniwersalne zajęć dydaktycznych
 Program szkolenie: Na czym opiera się Uniwersalne Projektowanie w Edukacji; Różnorodność 

studentów jest zjawiskiem normalnym nauczania zróżnicowanego; Scaffolding/Konstrukcjonizm                        
w radzeniu sobie z barierami edukacyjnymi; Trzy główne zasady UDL: zaangażowanie i motywacja, 
prezentacja oraz działanie i ekspresja; Lista kontrolna – w jaki sposób sprawdzić, czy moje zajęcia są 
zaprojektowane uniwersalnie?

19. 30.03.2026 r.
 Komunikacja, wspieranie i praca ze studentami w kryzysie psychicznym
 Szkolenie koncentruje się na praktycznych aspektach komunikacji i pracy ze studentami w kryzysie 

psychicznym w środowisku akademickim. Uczestnicy poznają, jak rozpoznawać typowe sygnały 
kryzysu, rozumieć jego wpływ na funkcjonowanie studenta oraz prowadzić rozmowy wspierające                    
w sposób bezpieczny i profesjonalny.
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https://www.optima.edu.pl/event-details/budowanie-relacji-ze-wspolpracownikami-i-wspolpracowniczkami-z-innych-nacji-z-uwzglednieniem-roznic-kulturowych-3
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https://www.optima.edu.pl/event-details/tworzenie-materialow-dydaktycznych-z-uwzglednieniem-potrzeb-odbiorcow-z-niepelnosprawnosciami-4
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https://www.optima.edu.pl/event-details/wykorzystanie-narzedzi-ai-w-pracy-dydaktycznej-ze-studentami-5
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20. 30.03.2026 r.
 Mózg Lidera – neurobiologia inspirującego nauczania i budowania relacji ze studentami
 Cele szkolenia: zdefiniowanie przywództwa w kontekście pracy akademickiej i jego znaczenia                     

w relacjach z studentami i współpracownikami; zrozumienie neurobiologicznych mechanizmów 
związanych z nauczaniem, uczeniem się i budowaniem relacji w środowisku akademickim; 
praktyczne zrozumienie, jak układ nerwowy wpływa na nasze reakcje emocjonalne i podejmowanie 
decyzji w kontekście akademickim; wypracowanie strategii umożliwiających budowanie atmosfery 
bezpieczeństwa, wsparcia i zaangażowania w pracy ze studentami i zespołami badawczymi; 
opracowanie indywidualnych strategii zarządzania codziennymi trudnościami dydaktycznymi                 
i naukowymi; zapoznanie z koncepcją Stephena Coveya i jej adaptacją do środowiska akademickiego.

21. 31.03.2026 r.
 Efektywne zarządzanie czasem – szkolenie dla kierowników zespołów
 Celem szkolenia jest zwiększenie efektywności osobistej poprzez świadome zarządzanie zadaniami 

zespołu, priorytetami i energią.

22. 01.04.2026 r.
 Wykorzystanie aplikacji MS Excel w pracy i prowadzeniu biura – poziom podstawowy
 Celem szkolenia jest zmiana metod pracy z aplikacją MS Excel w celu przyspieszenia wykonywania 

operacji, oraz ograniczenia liczby błędów. W ramach szkolenia uczestnicy wykonują zadania 
poprzedzone odpowiednią ilością teorii.

23. 01.04.2026 r.
 Kontakt ze studentami z ASD – rozwijanie kompetencji komunikacyjnych w procesie 

dydaktycznym
 Szkolenie koncentruje się na praktycznych aspektach kontaktu i komunikacji ze studentami ze 

spektrum autyzmu w procesie dydaktycznym. Uczestnicy poznają specyfikę funkcjonowania 
studentów z ASD, uczą się stosować jasne komunikaty, dostosowywać formę zajęć oraz reagować         
w sytuacjach przeciążenia czy trudnych emocji. Szkolenie kładzie nacisk na skuteczną komunikację, 
przewidywalność działań dydaktycznych oraz granice odpowiedzialności nauczyciela.

24. 01.04.2026 r.
 Sztuczna inteligencja jako wsparcie w tworzeniu wniosków grantowych i kierowaniu zespołami 

badawczymi
 Szkolenie jest skierowane do badaczy, zespołów projektowych oraz osób przygotowujących się do 

aplikowania o finansowanie z grantów krajowych i międzynarodowych. Warsztat koncentruje się na 
praktycznym zastosowaniu nowoczesnych narzędzi AI wspomagających cały proces aplikowania                
– od etapu koncepcyjnego i przygotowania wniosku, przez tworzenie części „state-of-the-art”                          
i planów badawczych, aż po zarządzanie harmonogramem, budżetem oraz zespołem.

25. 08.04.2026 r.
 Wydawanie decyzji administracyjnych w sprawach studenckich i doktoranckich zgodnie z Kpa                   

– aspekty formalne i prawne
 Celem szkolenia jest kompleksowe omówienie wymogów formalnych i aspektów praktycznych 

związanych z prowadzeniem postępowania administracyjnego i wydawania decyzji w sprawach 
studentów i doktorantów zgodnie z wymogami wynikającymi z Kodeksu postępowania 
administracyjnego.

26. 08.04.2026 r.
 Myśli samobójcze wśród studentów – doskonalenie umiejętności reagowania nauczycieli 

akademickich
 Szkolenie koncentruje się na rozpoznawaniu i reagowaniu na myśli samobójcze oraz zachowania 

suicydalne wśród studentów. Uczestnicy poznają skalę zjawiska w środowisku akademickim, 
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specyfikę czynników ryzyka charakterystycznych dla populacji studenckiej oraz sygnały 
ostrzegawcze możliwe do zaobserwowania w trakcie zajęć dydaktycznych i kontaktów formalnych. 
Szkolenie rozwija praktyczne umiejętności prowadzenia rozmowy interwencyjnej w granicach roli 
nauczyciela akademickiego, podejmowania właściwych decyzji oraz uruchamiania procedur 
wsparcia.

27. 08.04.2026 r.
 Sztuka aktywnego słuchania w pracy dydaktycznej – jak zadawać pytania i wspierać dialog ze 

studentem
 Celem szkolenia jest rozwój głębokiej empatii i umiejętności słuchania na poziomie emocjonalnym          

i poznawczym.

28. 09.04.2026 r.
 Wizerunek, relacje, komunikacja – profesjonalna obsługa klienta wewnętrznego
 Celem szkolenia jest rozwój kompetencji interpersonalnych i komunikacyjnych pracowników uczelni 

w zakresie profesjonalnej obsługi klienta wewnętrznego, z uwzględnieniem budowania spójnego 
wizerunku, efektywnej współpracy oraz zarządzania relacjami w środowisku akademickim.

29. 09.04.2026 r.
 Wrażliwość kulturowa i trauma – jak rozmawiać z osobami w kryzysie z innych kultur
 Szkolenie przybliża uczestnikom zagadnienia związane z różnicami kulturowymi w przeżywaniu 

traumy i radzeniu sobie z kryzysem. Omawia najczęstsze pułapki komunikacyjne i pokazuje, jak 
prowadzić rozmowy w sposób bezpieczny, wspierający i unikający retraumatyzacji. Duży nacisk 
zostanie położony na praktyczne techniki budowania relacji i zaufania w środowisku 
wielokulturowym.

30. 10.04.2026 r.
 Pisanie artykułów naukowych z wykorzystaniem AI (sztucznej inteligencji) oraz ich skuteczne 

publikowanie
 Szkolenie pokazuje, jak skutecznie tworzyć teksty naukowe z wykorzystaniem AI – od wstępnych 

pomysłów, przez pisanie, po publikowanie i promowanie efektów pracy. Uczestnicy poznają zarówno 
standardowe zasady tworzenia publikacji naukowych, jak i nowoczesne rozwiązania wspierające 
badaczy.
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